

Spomenici su svjedoci o ljudima i vremenu u kome su nastali. Ali, i uništeni spomenici su svjedoci o ljudima i vremenu u kojemu su spomenici nestali. Iz spomenika se iščitava povijest čovjeka i društva u kojem živi. Pružaju nam znanje o običajima, religiji, kulturi, ekonomiji, politici, ratovima, društvenom poretku i vrijednostima. Bez očuvanih spomenika mnogim narodima bi se izgubio svaki trag.

Od 1945.- 1990. godine izgrađeno je na tisuće spomenika Narodnooslobodilačkoj borbi po cijeloj bivšoj Jugoslaviji. Mnogi od tih spomenika čiji su autori naši vrhunski likovni stvaraoci bili su vrlo visoke umjetničke vrijednosti. Umjetničkim su izričajem afirmirali antifašizam i čuvali sjećanje na važne ljude i događaje iz II. svjetskog rata. Bili su dio obrazovnog procesa i političkog života, ali i dio umjetničke i turističke ponude, dio svih obiteljskih fotografija. U Hrvatskoj je od devedesetih godina prošlog stoljeća srušena i devastirana polovica, njih oko tri tisuće.

Na žalost, i među njima su i spomenici od najviše umjetničke vrijednosti. Na mjestima gdje su nekada ponosno stajali spomenici, danas su ruševine, uspomena na zanemarenu i neželjenu kulturnu i političku baštinu. Film „Neželjena baština“ slikom i govorom svjedoka, eksperata i političara, pa i onih koji su građu spomenika prodavali kao sekundarnu sirovinu, govori o sudbini umjetničkih djela pretvorenih u otpad. Ali, film govori i o društvu koje se odreklo svoje povijesti i vrijedne umjetnosti.

Za sva dodatna pitanja i screening kopiju filma stojim Vam na raspolaganju Hvala Vam i srdačno Vas pozdravljam!

S poštovanjem, Irena Škorić, redateljica i producentica.

„Zrelost jednog društva vrlo se dobro može mjeriti njegovim odnosom prema spomeni  
č  
koj  
ba  
š  
tini  
.“  
Tomislav Premerl (1975.)

**Dobrovoljne priloge za dovršenje dokumentarnog filma**

**NEŽELJENA BAŠTINA** možete uplatiti na račun:

**Saveza antifašističkih boraca i antifašista RH**

**Hatzova 16, 100000 Zagreb:**

**HR3223600001101546344**

**s naznakom: Donacija za film**

**Prikupljena sredstva Savez će uplatiti na račun**

**ARTIZANA FILM**